1.Σχολιάστε  τη σχέση της εργάσιμης ημέρας της εντατικότητας της εργασίας και της παραγωγικότητας της εργασίας με την απόλυτη και τη σχετική υπεραξία.
2.Περιγράψτε πλήρως τη διαδικασία παραγωγής υπεραξίας μέσα από τον γενικό τύπο του κεφαλαίου (Χ -………-Χ’)

3. Συζητήστε τη σχέση εργασιακής αξίας άμεσης τιμής,  τιμής παραγωγής καθώς και το σχηματισμό του γενικού ποσοστού κέρδους συμπληρώνοντας τον παρακάτω πίνακα.

	Κλάδος
	Λi
	Ci
	Vi
	Si
	Ci + Vi
	Pi=άμεση τιμή
	ri
	Pi’ = τιμή παραγωγής
	Πi = Pi’- (Ci+Vi)
	Pi’- Pi = Πi-Si

	I
	
	800
	 
	 
	1200
	 
	 
	 
	 
	 

	II 
	
	 
	 
	400
	1600
	 
	 
	 
	 
	 

	III
	
	 
	 
	 
	2000
	 
	 
	 
	 
	 

	Σύνολο
	
	 
	 
	 
	4800
	 
	 
	 
	 
	 

	1hr=$1
s/v=100%
	
	 
	 
	 
	 
	 
	ravg = S/(C+V)= 50%
	 
	 
	 




[bookmark: _GoBack]4. Το κέρδος ενός ατομικού κεφαλαίου που λειτουργεί στον κλάδο Χ (εντάσεως κεφαλαίου) είναι 200 ενώ η υπεραξία που παράγεται στο πλαίσιο της λειτουργίας του είναι ίση με 100 (το ποσοστό υπεραξίας είναι 50%) και το ποσοστό κέρδους του είναι 20% ενώ το γενικό κλαδικό ποσοστό κέρδους είναι 15%. Περιγράψτε τις αρχές που διέπουν το σχηματισμό του κέρδους αυτού του ατομικού κεφαλαίου.
5. Συζητήστε τους τρεις νόμους για την υπεραξία και τη σημασία της μάζας της υπεραξίας για τις μαρξιστικές θεωρίες κρίσης.
6. Συζητήστε την εξέλιξη και τα χαρακτηριστικά στοιχεία της εργασιακής διαδικασίας στον καπιταλισμό.
7. Ο εφεδρικός στρατός εργασίας ως αποτέλεσμα της διαδικασίας συσσώρευσης κεφαλαίου. Η φύση του και οι επιδράσεις του σε μια καπιταλιστική οικονομία.
8. Σχολιάστε τις Μαρξικές έννοιες, αφηρημένη εργασία και υπεραξία. 
